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Ata da décima (10ª) Sessão Ordinária da décima Sexta (16ª) Legislatura da Câmara 

Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 

“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 

cinco (05) dias do mês de julho (07) do ano de dois mil e vinte e um (2021); Às dezessete 

horas e seis minutos (17:06 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a chamada dos 

Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da Silva Santos, Eduardo 

Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José Valber Cabral Lisboa, 

Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, Thiago Bernardo de Souza e 

Wagner Ribeiro Masioli. Convidou o Senhor Mario Louzada Diretor/Presidente do 

IDAF para fazer parte da Mesa Diretora. Havendo quórum legal o Presidente solicitou 

a todos que se colocassem de pé, para que o Vereador Elias fizesse leitura Bíblica. Em 

votação a Ata da Nona Sessão Ordinária do dia 21/06/2021, não havendo nenhuma 

manifestação a Ata foi aprovada por unanimidade.  Na sequência solicitou a secretária 

auxiliar para proceder à leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: 

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 006/2021 – FORMALIZAÇÃO DE DOAÇÃO 

DE AREA PARA CONSTRUÇÃO DA SEDE DA EMPRESA AS MARGENS DA 

RODOVIA BR 482, KM 63, POR MEIO DE LEI MUNICIPAL. PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 011/2021 – PODER EXECUTIVO – DIRETRIZES PARA 

ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO 

DE 2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 

012/2021 – PODER EXECUTIVO – AUTORIZAÇÃO PARA AQUISIÇÃO DE 

IMÓVEL RURAL PARA FIM ESPECÍFICO DE CONSTRUÇÃO DE BARRAGEM 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2021 - 

VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E LENEANDRO BRAGA 

GOULART – DÁ NOVA REDAÇÃO AO ARTIGO 180 – TÍTULO VI, CAPÍTULO 

V, SEÇÃO III DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

JERÔNIMO MONTEIRO – ESPÍRITO SANTO, QUE VERSA SOBRE; “DAS 

INDICAÇÕES”. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/2021 - VEREADORES 

JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, THIAGO BERNARDO DE SOUZA E 

MATHEUS GARCIA CARVALHO – INSERE O INCISO X NO ARTIGO 155 – 

TÍTULO VI, CAPÍRUTLO I, DISPOSIÇÕES PRELIMINARES – DO REGIMENTO 

INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO – ESPIRITO 

SANTO, QUE VERSA SOBRE: “DAS PROPOSIÇÕES”. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 019/2021 – VEREADOR EDUARDO GOMES– ESTENDE A 

DENOMINAÇÃO DA RUA AUGUSTINHO BREDA DESDE SEU INÍCIO NA 

AVENIDA DR. JOSÉ FARAH, CENTRO, ATÉ SEU TERMINO NA RODOVIA BR 

482 FABIANO VIVACQUA – BOA SORTE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 
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Nº 020/2021 – VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – INSTITUI O 

PROPRAMA DE INCENTIVO À IMPLANTAÇÃO DE HORTAS COMUNITÁRIAS 

NO MUNICÍPIO JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

021/2021 – VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – CRIA HOMENAGEM 

AO PROFESSOR DESTAQUE “JOSIAS RODRIGUES DA FONSECA” NO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 022/2021 – VEREADOR WAGNER 

RIBEIRO MASIOLI – INSTITUI O PROGRAMA MEDICAMENTO EM CASA E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 023/2021 

– VEREADORES DESTA CASA DE LEIS – DENOMINA PREFEITO JOÃO 

BRITO NETTO O “ESPAÇO CULTURAL”, O PRÉDIO PÚBLICO MUNICIPAL, 

LOCALIZADO NA AVENIDA DR. JOSÉ FARAH, ANTIGA ESTAÇÃO 

FERROVIÁRIA NESTE MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. 

REQUERIMENTO Nº 008/2021 – VEREADORES MATHEUS GARCIA 

CARVALHO, VALBER CABRAL LISBOA E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA – SOLICITAR DO PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE J.M. A 

CRIAÇÃO DE UMA COMISSÃO ESPECIAL PARA REFORMA E ATUALIZAÇÃO 

DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 

012/2021 – VEREADOR EDUARDO GOMES – MOÇÃO DE APLAUSOS COM 

INTUITO DE HOMENAGEAR O SENHOR GIOVANI VEIGA DE CASTRO.  

INDICAÇÃO Nº 108/2021 – VEREADORES ELIAS LUGÃO BRITTO E 

EVERALDO ALVES RODRIGUES -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 

PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE 

PROVIDENCIAS URGENTE REFORMA DO ANTIGO POSTINHO DE SAÚDE DA 

PARADA CRISTAL AO LADO DA ESCOLA NICOLAU BORGES, E QUE POSSA 

TRANSFERIR O CONSELHO TUTELAR PARA ESTE LOCAL. INDICAÇÃO Nº 

109/2021 – VEREADORA ADEZILDA DA SILVA SANTOS -  SEJA OFICIADO 

AO PREFEITO MUNICIPAL QUE POSSA PROVIDENCIAR EM CARÁTER DE 

URGÊNCIA, REPAROS DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DO BAIRRO SITIO DOS 

CRIOULOS. INDICAÇÃO Nº 110/2021 – VEREADOR EDUARDO GOMES – 

DUDA -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE 

VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS URGENTES 

ENSAIBRAMENTO NA ENTRADA DO SITIO UNIVERSO AO LADO DO SITIO 

DA DRA. INÊS, PRÓXIMO A RESIDÊNCIA DA DONA MARIA, POIS SEU FILHO 

É CADEIRANTE. INDICAÇÃO Nº 111/2021 – VEREADORES MATHEUS 

GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA - SEJA OFICIADO AO SECRETÁRIO DE OBRAS QUE 

POSSA PROVIDENCIAR EM CARATER DE URGENCIA A CONSTRUÇÃO DE 

PONTOS DE ONIBUS NO NOSSO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 112/2021 – 
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VEREADOR EDUARDO GOMES - DUDA - SEJA OFICIADO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR 

COMPETENTE PROVIDENCIAS URGENTES PARA AQUISIÇÃO DE 

UNIFORME PARA OS MOTORISTAS DA SAÚDE. INDICAÇÃO Nº 113/2021 – 

VEREADORES EVERALDO ALVES RODRIGUES E ELIAS LUGÃO BRITTO 

- SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE 

JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS URGENTES PARA 

MELHORIA DAS RUAS BENEDITO DE PAULA, AURORA CARVALHO 

BELONE E GENEROSO PORTELA DO BAIRRO SANTA CLARA, ENQUANTO 

NÃO É FEITO O CALÇAMENTO DEFINITIVO.  INDICAÇÃO Nº 114/2021 – 

VEREADOR EDUARDO GOMES-DUDA - SEJA OFICIADO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR 

COMPETENTE PROVIDENCIAS URGENTES PARA EXTENSÃO DE ENERGIA 

ELÉTRICA E CALÇAMENTO/ASFALTO NA RODOVIA MUNICIPAL JM 23 

(ANTIGA RUA AUGUSTINHO BREDA). INDICAÇÃO Nº 115/2021 – 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART-ANU - INDICA A VOSSA 

EXCELÊNCIA NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. PREFEITO, 

SENHOR SERGIO FARIAS FONSECA PARA QUE VIABILIZE JUNTO AO 

ÓRGÃO RESPONSÁVEL PROVIDENCIAS URGENTES NO SENTIDO DE QUE 

SEJA DISTRIBUÍDO COBERTAS/COBERTORES PARA AS FAMÍLIAS 

CARENTES E EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE DO MUNICÍPIO. 

INDICAÇÃO Nº 116/2021 – VEREADORES EDUARDO GOMES-DUDA E 

ADEZILDA DA SILVA SANTOS - SEJA OFICIADO AO PREFEITO MUNICIPAL, 

QUE POSSA PROVIDENCIAR EM CARATER DE URGENCIA QUE O 

TRANSPOVO (TRANSPORTE PÚBLICO) PASSE NA COMUNIDADE DE 

ORIENTE E ALIANÇA.  INDICAÇÃO Nº 117/2021 – VEREADORES MATHEUS 

GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA - SEJA OFICIADO AO SECRETÁRIO DE 

AGRICULTURA QUE POSSA PROVIDENCIAR EM CARATER DE URGENCIA 

O PATROLAMENTO E ENSAIBRAMENTO NA ESTRADA DA FAZENDA 

VELHA.  INDICAÇÃO Nº 118/2021 – VEREADOR EDUARDO GOMES-DUDA 

- SEJA OFICIADO AO PREFEITO MUNICIPAL QUE POSSA PROVIDENCIAR A 

POSSIBILIDADE DE CUSTEAR OS EXAMES TOXICOLÓGICOS DOS 

MOTORISTAS. TRIBUNA LIVRE – MARIO LOUZADA – ASSUNTO – AÇÕES 

DO IDAF E DO CAPARAÓ CAPIXABA. Após a leitura das matérias em pauta, passou 

a palavra ao PRESIDENTE DO IDAF SENHOR MARIO LOUZADA – Fez breve 

relato sobre sua vida pessoal e profissional. Está na Presidência do IDAF desde 2019, 

foi me dado este desafio pelo governador Renato Casagrande, tem experiência na área 

ambiental e agrícola, foi superintendente do IBAMA, diretor do IEMA, Gerente do 
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IEMA, Secretário em Vargem Alta, Cachoeiro, no município da Bahia, e quando não 

está no serviço público, trabalha na área ambiental. Entrou no IDAF com o desafio 

gigantesco que era aproximar o IDAF do produtor rural. Parabenizou o Jonathan e o 

gerente regional Felipe e falou que não recebe reclamação do IDAF de Jerônimo 

Monteiro. Falou sobre o nosso município por ser a “Terra da laranja”, em que o IDAF 

faz o controle das pragas que pode atingir o laranjal de Jerônimo Monteiro. Fez um breve 

relato sobre os trabalhos que vem sendo desenvolvido no IDAF, sobre as possibilidades 

que o IDAF proporciona ao homem do campo. O IDAF tem alguns bilhões de reais, é 

um fundo nacional, basta ter projetos. O IDAF que fala sobre as divisas do município. 

Jerônimo atrai algumas indústrias para gerar emprego, mas a grande geradora de 

emprego é a zona rural com terra fértil e bem orientada pela IDAF, pela secretaria 

estadual de agricultura, e com boa vontade e apoio da prefeitura, com a fiscalização dos 

vereadores, a zona rural pode ser muito mais forte do que ela é, e a proposta do IDAF é 

ser parceiro do produtor rural. Aqui temos iogurte de qualidade, queijo de alta qualidade, 

café, tem vários produtos que podem nascer no município, e na maioria das vezes o que 

precisa é orientação. O IDAF também trabalha com doação de carros para prefeitura e 

associação e também madeira apreendida. O prefeito Sergio apresentou um projeto para 

ajudar as famílias carentes, para doação de dez metros cúbicos de madeira para auxiliar 

na ajuda de alguns telhados nas residências e a madeira já está disponível para o 

município, basta marcar o dia do embargue para emitirmos o ultimo documento, e esta 

doação está aberta não só para o Prefeito, mas também para as associações regulares. O 

IDAF está presente na vida do produtor rural desde o início até o fim. Parabenizou todos 

os Vereadores desta Casa com o trabalho que vem sendo desenvolvido para que assim 

possa contribuir para o crescimento do município. Falou que o IDAF está à disposição 

dos vereadores para ajudar ao produtor rural e ao município. Agradeceu a oportunidade 

de estar aqui nesta Casa, e que está à disposição de todos os vereadores. O Presidente 

da Câmara Wagner Ribeiro Masioli falou que é muito importante fazer uma audiência 

pública, convidou o Presidente do IDAF Senhor Mario Louzada, representantes da 

SEAG, FETAES para esclarecer aos produtores as formas de financiamento e em breve 

irá marcar essa audiência pública convidando a todos os interessados. Em seguida o 

Presidente da Câmara passou a palavra aos vereadores para seus agradecimentos e 

dúvidas. Em seguida passou “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra 

aos vereadores inscritos: VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Pediu 

um minuto de silencio pelas pessoas que nos deixaram pela covid e força para todos nós 

enfrentarmos com os cuidados necessários, e também pelas pessoas que nos deixaram 

por outros motivos, a exemplo do saudoso amigo Senhor João Benevides. Falou sobre 

sua indicação nº 115, solicitando aquisição de cobertas/cobertores para as famílias 

carentes e em situação de vulnerabilidade no nosso município. O Vereador Valber pediu 

aparte. O vereador Leneandro continuou falando sobre dois Projetos que estão 
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tramitando na Assembleia Legislativa Estadual, que são  Projeto de Lei Complementar 

nº 11/2021, que institui a Microrregião de aguas e esgoto no ES, projeto este que se for 

aprovado da forma que está pode fazer com que muitos municípios do Estado, percam” 

seus SAAES, suas autarquias, ou outros órgãos, que tenham que fazer demissões, 

realocamento de servidores e nos fazer conviver com uma sobrecarga nos valores de 

taxas e das contas de água e esgoto, este projeto precisa de mudanças objetivamente no 

que tange a titularidade no planejamento, na prestação de serviços, na fiscalização e 

regulação da água e esgoto. Os municípios precisam permanecer com a responsabilidade 

dos serviços já existentes e prestados. O Governo precisa compreender que está 

regionalização de águas e esgoto, só deve acontecer, mediante autorização legal das 

Câmaras Municipais, e isto deve ser incluído no projeto. Por isto é muito importante, 

falarmos com os deputados para agirmos em benefício de nossas autarquias, 

independência e em favor dos cidadãos. Cm relação ao Projeto de Lei nº173/2021, de 

autoria do deputado Carlos Von, que cria no mapa turístico do ES, oito rotas turísticas 

no Estado, entre estas a Rota Turística do Caparaó, que conforme projeto, justificativa e 

portaria do Ministério do Turismo, é uma microrregião que tem um dos melhores climas 

do mundo, com paisagens extraordinárias, entre as quais mencionamos os monólitos, as 

pedras de grandes proporções, tem ainda os melhores cafés do Brasil, e uma lista de 

características incomparáveis, leu o Projeto mencionado, e falou que estaremos 

legalmente no Caparaó Capixaba. Sua bandeira é o AGROTURISMO, um fato gerador 

de economia. Falou que continua com o seu compromisso de estar sempre por perto e 

retribuir da melhor maneira possível, para que possamos alcançar juntos o 

desenvolvimento desejado, alicerçados sempre, no Diálogo, na Paz e no Progresso. 

Agradeceu ao Prefeito Sergio Farias Fonseca pela limpeza que foi feito atrás da 

prefeitura. Solidarizou com as pessoas que perderam seus entes queridos pela covid. 

VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Fez breve relato sobre suas indicações. 

Falou sobre algumas obras inauguradas no município como reforma do parque de 

exposição, reforma da secretaria de saúde, quadra do Bairro Santo Antônio, SAMU na 

Parada Cristal e também a antiga estação que tem um Projeto para dar nome a essa antiga 

estação que agora se chamará Espaço Cultural João Britto Neto, agradeço a todos que 

assinaram comigo. Agradeceu ao deputado Lelo Coimbra pela verba enviada para que 

espaço cultural pudesse ser inaugurado. Os Vereadores Matheus, Valber e Thiago 

solicitaram aparte em que agradeceram a alguns deputados pela verba enviada para que 

essas obras fossem inauguradas. O Vereador Valber falou ainda que com relação ao 

Projeto que deu nome ao espaço cultural, disse que não concorda da forma que foi feito, 

inaugurou-se primeiro, deram nome sem aprovar a lei, nada contra o nome, assinou, 

passou por cima do processo, isso é uma crítica construtiva, o ginásio de esporte no 

Bairro Santo Antônio será inaugurado e depois iremos dar o nome, a lei não permiti que 

seja dado nome sem ser inaugurado. Os Vereadores Thiago e Matheus concordaram com 
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as falas do Vereador Valber. O Vereador Elias falou que foi feito uma reunião na 

Câmara dia 1º, com o gerente da Agricultura familiar do Estado Senhor Andreliano 

Marcio Mareto, com os vereadores Everaldo, Presidente Wagner que discutiram sobre 

a agricultura familiar. O Vereador Everaldo solicitou aparte. O Vereador Elias 

parabenizou o deputado Marcelo Santos por investir em nosso município. Parabenizou 

o Vereador Everaldo pelo dinamismo, pelo trabalho que vem desenvolvendo em ajudar 

o povo do nossos município. Parabenizou ao Prefeito Sergio e toda sua equipe pela nova 

frota de veículos para a secretaria de saúde para atender ao nosso município. 

Parabenizou mais uma vez a polícia militar pela agilidade nos serviços. Conversou na 

quarta-feira com o deputado Federal Da Vitória, que junto com o deputado Marcelo 

Santos, falou que a galeria irá sair. Falou sobre a visita do Tribunal de Contas do Estado 

que visitaram algumas escolas, e falaram que Jerônimo Monteiro é exemplar, e que irão 

levar ideias para outros municípios. Falou que o Senhor Vilar Brito não é Presidente da 

UNDIME porque ele não pode ter reeleição, mas hoje ele é vice presidente continuando 

representando a UNDIME no nosso município, a educação de Jerônimo Monteiro ela é 

exemplo para outras cidades do Espirito Santo, como disse o Tribunal de Contas do 

Estado, ficamos orgulhosos. Parabéns ao Vilmar Brito e toda sua equipe. Falou sobre o 

deputado Neucimar Fraga, que deu uma entrevista junto com o Prefeito e o Genaldo 

sobre a torre de internet para o interior, pedido feito por nós. O Vereador Everaldo 

solicitou aparte. O vereador Elias pediu uma moção de pesar em nome de todos desta 

Casa do Senhor João Benevides. Falou sobre turismo, e que a comunidade de Rancharia 

se uniu, a associação com alguns investidores que irá ter um Cristo iluminado na 

comunidade parabéns por ser uma bela ideia, e fica aqui uma ideia também para o nosso 

município por ser o portal do Caparaó, um Cristo iluminado. VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES – Falou que esteve em Vitoria e convidou o 

Gerente da Agricultura familiar do Estado do Espírito Santo para vir no nosso município, 

agradeceu pela presença do gerente em que foi feito uma reunião, e convidou a todos os 

vereadores para participar dessa reunião, o Secretário Altemar, esteve presente, reunião 

está muito produtiva, que discutimos muito sobre a agricultura familiar. Falou sobre suas 

indicações que são de extrema importância. Congratulou com as palavras do Vereador 

Elias. Falou que está à disposição e trabalhando junto com o povo. Agradeceu ao 

Altemar por ter atendido o seu pedido. O Vereador Leneandro solicitou aparte. O 

Vereador Everaldo agradeceu a todos. Os Vereadores Elias e Valber solicitaram aparte. 

VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA – Agradeceu a administração por 

atender algumas das nossas indicações. Agradeceu ao secretário de agricultura pelos 

serviços prestados ao município. Pediu aos agricultores que oficialize seus pedidos na 

prefeitura, através de ofícios. Pediu ao Presidente que a Câmara disponibilizasse no 

nosso site um arquivo com um modelo de oficio de algum serviço público, seria 

interessante ter no nosso site. Falou sobre a obra da rede de esgoto do Bairro Santa Clara 
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que foi feito um pedido na sessão anterior ao secretário que a obra estava parada, e que 

a obra já voltou a funcionar, agradeceu pela rapidez do secretário, essa obra já citou aqui 

que já teve um aditivo, e acredito que irá ser aditivada de novo, porque era para ser 

entregue em agosto, e não vai terminar essa obra a tempo, a questão toda se será 

aditivada em recursos. Falou sobre contrato nº 139/2020, sobre a execução de obras de 

conserto de cobertura das casas de famílias carentes, a empresa que ganhou essa licitação 

é a mesma que está fazendo a obra da rede de esgoto a Construforte, pediu um oficio a 

secretaria de ação social, secretaria está responsável pelo recursos que nos envie uma 

cópia desse processo com o nome das famílias que irão ser atendidas, quantas já foram 

atendidas, para trazer essa transparência para nós analisarmos melhor. Se retratou e 

pediu desculpa semana passada teve uma reunião aqui na Câmara sobre a possiblidade 

daquela autorização de uso do centro de múltiplo uso, porque irá voltar atrás no seu 

posicionamento, falou que seria a favor da autorização, o Executivo não precisa da 

autorização do legislativo, mas ele gostaria que nós participássemos dessa autorização, 

mas analisou e gostaria que não vinculasse meu nome nessa autorização, porque o prédio 

e o telhado foram reformados a um mês atrás e foi entregue com recursos da saúde, 

recurso esse que é escasso, e vamos autorizar que a empresa particular utilize o espaço, 

eu não concordo, o prédio deveria ter sido autorizado a utilização de uso antes da 

reforma, seria uma contrapartida dele reformar esse prédio e ele utilizar. Falou sobre 

resposta do Oficio nº 63, que solicitou na tribuna ao secretário de educação, agradeceu 

ao secretário que prontamente nos respondeu, falando sobre a situação da obra da super 

creche, mas a justificativa da empresa não o convenceu, leu a justificativa, ou seja a 

empresa justifica que não pôde continuar a obra porque ela não conseguiu adquirir o 

piso em São Paulo, analisando a planilha da Empresa traz todo planejamento da obra, 

ficamos sem entender, temos que ver uma forma de terminar essa obra ou com recursos 

próprio, ou com emenda parlamentar, porque falta cento e noventa e sete mil para 

conclusão, falou que não aceita a justificativa por causa da pandemia, a licitação foi em 

07 de agosto de 2019, com sete meses de obra o piso já era para estar todo no chão, essa 

obra foi aditivada e não tem dinheiro público que aguente isso, falou que gostaria de 

conversar com alguém da engenharia da prefeitura que pudesse fazer uma visita técnica 

na obra, obra essa que está lacrada com cadeado, falou que devemos fiscalizar mais essas 

obras, falou que fez uma solicitação a empresa Rocha e não foi respondido sobre a 

destinação do material que foi retirado dos prédios, Matheus complementou que 

deveríamos fazer este pedido também a secretaria de saúde. O Vereador Matheus 

solicitou aparte, pedindo ao Presidente que reitere os ofícios, essa Casa precisa de 

resposta; parabenizou o Vereador Valber e Thiago de compartilhar nesses seis meses de 

mandato. O Vereador Elias solicitou aparte.  O Vereador Valber falou sobre a obra feita 

na pracinha da rua de cima referente ao ponto de ônibus, teve um erro de engenharia 

nessa obra que quando o ônibus abre a porta, porque a obra ficou muito bonita, mas ela 
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tem um defeito devido à altura do ônibus. VEREADOR EDUARDO GOMES – 

Agradeceu ao Prefeito pelos veículos recebidos para secretaria de saúde para transporte 

sanitário. Parabenizou o Prefeito Sergio e a Secretária Sandra, pela aquisição desses 

novos veículos. Falou sobre suas indicações. Os vereadores Elias e Valber solicitaram 

aparte. O Vereador Valber solicitou um oficio referente aos funcionários da limpeza se 

eles tem equipamentos de proteção Individual (EPI), como botina, luvas. O Vereador 

Eduardo pediu um oficio para que os motoristas da prefeitura tem seus uniforme e 

crachás, constando tipo sanguíneo, nome do motorista, porque em caso de acidente fica 

mais fácil e rápido o socorro. Pediu uma indicação para próxima sessão para que a 

prefeitura possa ver a possibilidade de contratar um cardiologista. O Vereador Thiago 

pediu para que acrescentasse nessa indicação a contratação também de um pediatra em 

nome de todos os vereadores. O Vereador Eduardo pediu ao Presidente para retirar da 

pauta o Projeto Legislativo nº 19 de sua autoria, uma vez que o Executivo já entrou com 

esse projeto na sessão passada. Os Vereadores Adezilda, Wagner e Matheus solicitaram 

aparte. O Vereador Eduardo fez breve comentário sobre sua moção de aplausos para o 

Senhor Giovani Veiga de Castro. VEREADOR THIAGO BERNARDO DE SOUZA 

– Parabenizou o Senhor Mario Louzada, Jonathan pela presença nesta Casa de Leis, e 

disse estar à disposição para contribuir para o crescimento do município.  Com relação 

ao requerimento no site da prefeitura já tem, mas é bom que a Câmara tem também para 

que tenham mais um local de acesso. Justificou que não pôde participar da reunião com 

o dono da empresa da casa da botina. Falou que é favorável as falas do vereador Dog, e 

que não é a favor da autorização, pois recurso veio da saúde, o Executivo não vai doar, 

irá fazer um empréstimo, ele não precisa do nosso aval, eu não quero meu nome 

associado, porque eu discordo em reformar com dinheiro da saúde e emprestar para uma 

empresa, respeito a opinião do Prefeito, mas não concordo. Reitero sobre a convocação 

do funcionário José Henrique que até momento não tivemos nenhuma resposta e 

precisamos de resposta. Falou sobre Projeto nº 012 para construção de uma barragem, 

fez uma solicitação ao Executivo que suba com o Projeto completo, pois no Projeto só 

tem um papel, quer saber o plano de emergência de evacuação do município, quais são 

as ruas e as casas, se caso a barragem romper ou vier uma tromba d’agua transbordar, 

quais as áreas que serão alagadas, isso tudo tem que ter um estudo, solicitou um oficio 

a prefeitura, quero também uma audiência pública para que o Projeto seja explicado, 

não é contra, mas tem que pensar na segurança de todos. Os Vereadores Wagner e 

Leneandro solicitaram aparte. O Vereador Thiago pediu também um oficio para a defesa 

civil que se faça um estudo sobre este Projeto nº 12. Parabenizou o município pelas 

indicações que foram atendidas. Falou que concorda com a barragem desde que tenham 

um estudo comprovando a segurança de todos. VEREADOR MATHEUS GARCIA 

CARVALHO – Solicitou ao Presidente que envie um oficio com urgência a 

administração para que todos os Projetos de Lei encaminhados pelo Executivo a esta 
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Casa de Leis, venham todos com o processo administrativo desde seu início, pois só está 

vindo o Projeto e a justificativa. Retratou também como vereador Dog, que esteve na 

reunião com a casa da botina com relação a autorização de uso do centro de múltiplo 

uso do Bairro Vila Cruzeiro, e que não irá assinar a autorização de uso, como foi usado 

dinheiro da saúde para reforma poderia ser usado para a saúde e não ser emprestado para 

uma empresa. Os vereadores Leneandro e Valber solicitaram aparte. O Vereador 

Matheus falou que é muito importante o nosso papel de fiscalização. Falou que hoje foi 

publicado um Decreto municipal nº 6.710/2021 a qual fica aprovado o reajuste de quatro 

por cento do SAAE, peço ao Prefeito que estude a possibilidade de revogar esse decreto, 

porque isso com certeza trará aos nosso munícipes, comerciantes dias mais penosos. O 

Vereador Thiago solicitou aparte. O Vereador Matheus solicitou ao Presidente um oficio 

ao diretor do SAAE com urgência juntamente com o seu corpo de contabilidade 

compareça a esta Casa e que designe uma reunião para que possa explicar melhor, pois 

somos representantes do povo. Parabenizou a administração acerca do café, inclusive o 

nosso município vai ter a primeira amostra de café em outubro de 2021, a partir do dia 

26 desse mês as inscrições estarão aberta, isso é muito importante, é um ponto positivo 

para a agricultura do município. Falou sobre seu requerimento juntamente com o 

vereador Dog e Thiago sobre abertura de uma comissão especial para fazermos uma 

formalização do nosso regimento interno, e conta com o apoio dos vereadores para 

aprovação desse requerimento. O Vereador Presidente Wagner Ribeiro Masioli falou 

que consultando seu jurídico não precisa submeter ao plenário a criação da comissão, e 

se for caso de indicar gostaria que Vossa Excelência (Matheus) como Presidente dessa 

Comissão Especial, por ser um dos autores desse pedido e também por ser advogado, e 

o vereador que quiser participar ele pode dar o nome dele, não irá fazer parte dessa 

comissão, mas gostaria muito de estar acompanhando junto com vocês. O Vereador 

Matheus falou que inclusive faz parte da comissão nomeada pelo Dr. Fagner de 

Jerônimo Monteiro que é Presidente da subseção, faz parte da comissão estadual de 

acompanhamento do legislativo, disse que quer chama-los para dar suporte/ assessoria 

0800 pela OAB.  O Vereador Leneandro solicitou aparte que essa comissão poderia ser 

formada por representantes partidários, para não ficar todos os vereadores e sim um de 

cada partido. VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Agradeceu aos 

Vereadores pela aprovação do seu Projeto e por ter votado contra o veto do Prefeito. Fez 

breve comentário sobre seus Projetos que estão na pauta dessa sessão. Solicitou ao 

Secretário da Mesa que lesse as justificativas dos seus Projetos. Falou aos vereadores 

que se alguém quiser fazer alguma emenda nos seus Projetos que podem apresentar. Os 

Vereadores Matheus e Valber solicitaram aparte. Falou também sobre um novo Projeto 

que irá dar entrada na próxima sessão sobre o jovem empreendedor, inserir o jovem no 

mercado de trabalho. Os Vereadores Eduardo e Leneandro solicitaram aparte. O 

Vereador Wagner comentou que tem uma página na internet e irá criar um perfil para 
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trabalho, pediu a todos que curtam os projetos, que opinem, votem e tragam sugestões 

de projetos, para melhoria do município, e também para que todos possam acompanhar. 

Em seguida passou a ORDEM DO DIA:   PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 

006/2021 – FORMALIZAÇÃO DE DOAÇÃO DE AREA PARA CONSTRUÇÃO DA 

SEDE DA EMPRESA AS MARGENS DA RODOVIA BR 482, KM 63, POR MEIO 

DE LEI MUNICIPAL. ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA. O Vereador 

Wagner falou sobre este Projeto. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 011/2021 – 

PODER EXECUTIVO – DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE OBRAS. Os 

vereadores Matheus e Leneandro falaram sobre o Projeto. PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 012/2021 – PODER EXECUTIVO – AUTORIZAÇÃO PARA 

AQUISIÇÃO DE IMÓVEL RURAL PARA FIM ESPECÍFICO DE CONSTRUÇÃO 

DE BARRAGEM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ENCAMINHADO PARA 

PROCURADORIA. Os vereadores Leneandro e Matheus falaram sobre o Projeto. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2021 - VEREADORES JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA, THIAGO BERNARDO DE SOUZA, MATHEUS GARCIA 

CARVALHO E LENEANDRO BRAGA GOULART – DÁ NOVA REDAÇÃO AO 

ARTIGO 180 – TÍTULO VI, CAPÍTULO V, SEÇÃO III DO REGIMENTO INTERNO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO – ESPÍRITO SANTO, 

QUE VERSA SOBRE; “DAS INDICAÇÕES”. VOTAÇÃO EM 1º TURNO:-

APROVADO POR UNANIMIDADE. Os Vereadores Valber, Leneandro, Matheus e 

Thiago justificaram seu voto. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/2021 - 

VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA E MATHEUS GARCIA CARVALHO – INSERE O INCISO X NO 

ARTIGO 155 – TÍTULO VI, CAPÍRUTLO I, DISPOSIÇÕES PRELIMINARES – DO 

REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO 

– ESPIRITO SANTO, QUE VERSA SOBRE: “DAS PROPOSIÇÕES”. 

ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA. O vereador Valber falou sobre o 

Projeto. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 019/2021 – VEREADOR 

EDUARDO GOMES– ESTENDE A DENOMINAÇÃO DA RUA AUGUSTINHO 

BREDA DESDE SEU INÍCIO NA AVENIDA DR. JOSÉ FARAH, CENTRO, ATÉ 

SEU TERMINO NA RODOVIA BR 482 FABIANO VIVACQUA – BOA SORTE. 

RETIRADO DE PAUTA PELO AUTOR DO PROJETO (EDUARDO GOMES). 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 020/2021 – VEREADOR WAGNER 

RIBEIRO MASIOLI – INSTITUI O PROPRAMA DE INCENTIVO À 

IMPLANTAÇÃO DE HORTAS COMUNITÁRIAS NO MUNICÍPIO JERÔNIMO 

MONTEIRO. ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA.  PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 021/2021 – VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – 
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CRIA HOMENAGEM AO PROFESSOR DESTAQUE “JOSIAS RODRIGUES DA 

FONSECA” NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA. PROJETO DE 

LEI LEGISLATIVO Nº 022/2021 – VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI 

– INSTITUI O PROGRAMA MEDICAMENTO EM CASA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA. PROJETO DE 

LEI LEGISLATIVO Nº 023/2021 – VEREADORES DESTA CASA DE LEIS – 

DENOMINA PREFEITO JOÃO BRITO NETTO O “ESPAÇO CULTURAL”, O 

PRÉDIO PÚBLICO MUNICIPAL, LOCALIZADO NA AVENIDA DR. JOSÉ 

FARAH, ANTIGA ESTAÇÃO FERROVIÁRIA NESTE MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO. ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA. Os vereadores Valber, 

Elias, Matheus, Leneandro e Thiago falaram sobre o Projeto. REQUERIMENTO Nº 

008/2021 – VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, VALBER 

CABRAL LISBOA E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – SOLICITAR DO 

PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO A 

CRIAÇÃO DE UMA COMISSÃO ESPECIAL PARA REFORMA E ATUALIZAÇÃO 

DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Presidente da Comissão Especial Vereador Matheus Garcia Carvalho e os 

Vereadores: José Valber, Thiago, Elias, Leneandro, Everaldo e Adezilda. Os 

vereadores Wagner, Elias e Matheus justificaram seu voto. MOÇÃO DE APLAUSOS 

Nº 012/2021 – VEREADOR EDUARDO GOMES – MOÇÃO DE APLAUSOS COM 

INTUITO DE HOMENAGEAR O SENHOR GIOVANI VEIGA DE CASTRO. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. O Vereador Eduardo justificou seu voto.  Nada 

mais a tratar às vinte e uma horas e quarenta e oito minutos (21:48hs), o Presidente 

declarou encerrada a sessão, desejando a todos um bom recesso. E, para constar nos 

Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, Secretário, lavrei 

a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo 

Presidente e demais Vereadores. Em anexo será arquivado a mídia na integra da presente 

sessão e a mesma estará disponível no sitio eletrônico 

https://jeronimomonteiro.es.leg.br/audios-sessoes.php  Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Jerônimo Monteiro, em 05 de julho de 2021. 
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